

致：各大传媒采访主任(港闻/副刊/娱乐/教育/医疗健康)

由：香港爱滋病基金会市场传讯及公关部

2018 年 8 月 30 日

新闻稿 实时发布

异性性接触感染数字显著上升 爱滋病病毒感染个案响警号!!
曹星如先生与香港爱滋病基金会携手宣传安全性行为及「Love with Sextitude」

卫生署卫生防护中心 8 月 28 日刚公布 2018 年第二季本地爱滋病统计资料，汇报香港最新的爱滋病情况。根据报告，今年 4 至 6 月期间共接获 154 宗感染爱滋病病毒的新增个案，较上一季(142 宗)上升 12 宗；而本港累积爱滋病病毒感染个案已达 9,387 宗。

根据最新发布的数据显示，性接触仍是最主要的爱滋病病毒传播途径。虽然主要传播途径仍然是透过同性性接触，但经异性性接触的爱滋病病毒感染及爱滋病个案亦显著上升，爱滋病病毒感染个案由上一季的 20 宗增至 38 宗(增加了 90%)，而爱滋病个案亦由上一季的 5 宗增加至 17 宗(增加了 240%)(见附件)，基金会对此情况表示非常关注。

有见及此，基金会将加强公众教育的工作。为进一步宣传基金会的爱滋病预防及教育工作，基金会于今年 6 月已展开全新一辑以「Love with Sextitude」为主题的广告硬照及宣传短片拍摄工作，重点为宣扬每个人都应该以负责任的态度看待性行为，及早接受测试，并把爱滋病病毒抗体测试纳入恒常的身体检查范畴，提升市民对性健康的关注。



著名拳击运动员曹星如先生为新一季「Love with Sextitude」广告进行拍摄

基金会总干事刘婉雯表示：「我们锐意加强公众教育工作，提醒市民正确使用安全套，以及定期接受爱滋病病毒抗体测试，有效减低爱滋病病毒的感染风险。」

「首次性接触及性健康」问卷调查

除了公众教育活动，基金会亦正进行「首次性接触及性健康」问卷调查，旨在了解大众首次性接触及性健康的状况，以及是否有定期接受爱滋病病毒抗体测试的习惯，市民可

透过以下网址(<https://goo.gl/forms/COlclatwxBD4DJY12>)填写问卷 (可参阅以下海报或浏览基金会网页)。收集到的资料可帮助基金会制订未来有关爱滋病预防及教育服务的策略，以协助遏止爱滋病病毒的蔓延。



关于香港爱滋病基金会

香港爱滋病基金会于 1991 年成立，以遏止爱滋病的蔓延为宗旨。一直以来，本会积极推行爱滋病预防教育、为受爱滋病病毒感染或影响的人士提供所需服务，以及竭力缔造一个和谐、共融和彼此接纳的社会环境。更多信息，可浏览以下网页 <http://www.aids.org.hk>。

传媒查询

请联络香港爱滋病基金会市场传讯及公关经理陈颖瑜小姐(电话：2560 8528 / 9474 1308; 电邮：noelchan@hkaf.com)或纵横公共关系顾问集团陈小姐 (电话：2114 4396 / 6108 6048; 电邮：brenda.chan@sprg.com.hk)。

香港愛滋病病毒感染及愛滋病每季最新公布數字
截至二零一八年六月三十日

	本季 (二零一八年四月至六月)		累积个案	
	愛滋病 病毒感染	愛滋病	愛滋病 病毒感染	愛滋病
1. 性別				
男	127	30	7,655	1,602
女	27	10	1,732	323
2. 種族				
華裔	95	30	6,477	1,481
非華裔	34	10	2,661	444
不詳	25	0	249	0
3. 傳染途徑				
異性性接觸	38	17	3,143	1,018
同性性接觸	66	18	3,738	564
雙性性接觸	11	4	484	108
注射毒品人士	0	0	358	66
輸入血液 / 血製品	0	0	85	25
母嬰傳播	0	0	33	10
不詳	39	1	1,546	134
4. 總計	154	40	9,387	1,925

數據源：衛生署